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   Acta No. 011  

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Lunes 20  de Febrero 

de 2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión 
ordinaria correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 
FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 

JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 

ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 

HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA 
JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA 

RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 

el orden del día establecido de la siguiente manera: 

 
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. INSTALACION DE SESIONES EXTRAORDINARIAS CONVOCADAS  

MEDIANTE DECRETO 0027  DE FEBRERO 17 DEL 2023 

HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 

HIMNO DEL MUNICIPIO DE PASTO 

LECTURA DEL DECRETO 0027 DE FEBRERO 17 DEL 2023 

INSTALACION DE SESIONES EXTRAORDINARIAS A CARGO  DEL 
DOCTOR GERMAN CHAMORRO DE LA ROSA ALCALDE MUNICIPAL. 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

 
2. INSTALACION DE SESIONES EXTRAORDINARIAS 

CONVOCADAS MEDIANTE DECRETO 0027 DE FEBRERO 17 

DEL 2023 

HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 

HIMNO DEL MUNICIPIO DE PASTO 

LECTURA DEL DECRETO 0027 DE FEBRERO 17 DEL 2023 
INSTALACION DE SESIONES EXTRAORDINARIAS A CARGO 

DEL DOCTOR GERMAN CHAMORRO DE LA ROSA ALCALDE 

MUNICIPAL. 

 

LA SECRETARIA da lectura al decreto 0027 de febrero 17 del 2023. 

 
INSTALACION DE SESIONES EXTRAORDINARIAS A CARGO DEL 

DOCTOR CARLOS BASTIDAS ALCALDE MUNICIPAL (E) saluda y 

manifiesta, se ha convocado por parte del  señor alcalde a sesiones 

extraordinarias, hemos creído conveniente presentar este proyecto de 

acuerdo que va a generar alivios en varios de los  tributos del municipio 

de Pasto,  que se genere un ampliación en las fechas para la declaración 

y el pago del impuesto de  industria y comercio, dada toda la situación 
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que se ha presentado en estos meses y por eso ponemos en consideración 

del concejo esta iniciativa por parte de la administración y que también 

ha sido inquietud de varios de los concejales a través de los medios de 

comunicación, a través de diálogos que se ha tenido con la administración 
municipal en el sentido de solicitar esa ampliación y va a quedar de esa 

manera a consideración del honorable concejo municipal. La aplicación de 

un descuento adicional del 30% al previamente consagrado en la ley 2277 

de 2022 respecto a los intereses moratorios aplicables a los tributos de 

orden municipal, ese será otro alivio para toda la ciudadanía. El proyecto 

de resorte propio tanto de la personería como del concejo municipal que 
es la fijación de las escalas salariales que será parte de  discusión en el 

concejo municipal y estará pendiente un proyecto de acuerdo que tiene 

que ver con la contraloría del municipio de Pasto que son de unos recursos 

que se tienen que reiterar por el valor de 150 millones de pesos que está 

en proceso para poderlo radicar y que también será de discusión del 

concejo municipal, teniendo en cuenta la situación presentada en el último 
proyecto de acuerdo que fue aprobado por el concejo municipal donde se 

recortó esos recursos por valor de 150 millones de pesos y que también 

hoy es voluntad de la administración municipal entendiendo la situación 

que se presentó y que son recursos que se requieren, que se necesitan 

para el normal funcionamiento de la contraloría. 

Desde la administración municipal el día de hoy en reunión con el doctor 
Luis Fernando Velasco, el  ex gobernador Raúl Delgado, el actual 

gobernador  del departamento de Nariño John Rojas y otra serie de 

funcionarios del orden nacional, estamos buscando coordinar una serie de 

proyectos a través de convenios ejecutarlo rápidamente y poder generar 

empleo,  le hemos dicho al gobierno nacional que estamos en la 

disposición de generar si es necesario la cofinanciación de ese tipo de 

proyectos para poderlos ejecutar rápidamente, son proyectos rápidos 
vamos a conocer unos proyectos que están en tercera fase es decir listos 

para ser aprobados, financiados, contratados y que podrían generar una 

cantidad de empleos importantes aquí en nuestra ciudad. 

Hemos solicitado que quede contemplado en el plan nacional de desarrollo 

como el d plan plurianual de inversiones proyectos como la doble calzada 

Pasto Popayán, proyectos como la variante San Francisco Mocoa, ojalá 
dentro del proyecto del poliducto de Yumbo Popayán Pasto,  hemos 

solicitado dentro del plan de desarrollo y dentro del plan plurianual de 

inversiones proyectos que ayuden a garantizar que exista sitios de 

almacenamiento, Ojala la posibilidad  con el gobierno nacional, con el 

mismo gobierno departamental y municipal, podamos nosotros generar 

proyectos que ayuden a transformar muchos de los productos que se dan 
aquí en nuestra ciudad. 

 

Se declara oficialmente iniciadas las sesiones extraordinarias. 

 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS  

 
Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, hay una 

duda frente a uno de los proyectos que se había hablado aquí en el 

concejo municipal de Pasto sobre el tema de generar algunos alivios y 

beneficios a los deudores de las diferentes plazas de mercado, hay mucha 

desinformación supuestamente es un tema que se va a abordar por 

decreto. Solicita al secretario de hacienda enviar la información desde el 

punto de vista técnico y jurídico para tener claridad, tema que tiene que 
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socializarse con las diferentes plazas de mercado en qué sentido se va a 

beneficiar y como se va a compensar lo que se deja de percibir. 

Segundo se había hablado aquí sobre el tema de la peatonalización del 

centro histórico, la pacificación del centro histórico, presentamos un 
derecho de petición quedó inconcluso frente a la información de los 

estudios técnicos y los impactos que puede generar a la movilidad, el 

tema ambiental, el tema a los comerciantes del sector, el impacto que se 

puede generar frente a la posible invasión el espacio público, el tema de 

movilidad etcétera, nos gustaría que se empiece a trabajar para que esté 

atento  la administración municipal y se siente con los diferentes actores, 
hay una comisión que se ha conformado, tuvimos la posibilidad de generar 

un espacio finalizando el año pero no logramos el impacto que nosotros 

queríamos como concejo municipal de Pasto y las preocupaciones siguen, 

hoy estamos un tiempo crítico, salimos de pandemia, las manifestaciones 

el puente que se cayó y el derrumbo en el sector de Rosas que también 

está generando algunas situaciones dentro de esto el tema de seguridad 
y no únicamente aquí en el municipio de Pasto sino en la sierra, es triste 

un grupo de jóvenes que nos fueron a representar al eje Cafetero fueron 

atracados en esa vía, tenemos que empezar a hablar ese tema  de 

seguridad, hemos solicitado todos los concejales, en diferentes medios de 

comunicación la exigencia a este gobierno del presidente Petro la 

declaratoria de la emergencia económica, social y ambiental para el 
departamento de Nariño, eso tiene que verse reflejado en proyectos que 

tiene que quedar contemplados en plan nacional de desarrollo, proyectos 

que tiene que empezarse a trabajar sobre el tema de alivios, descuentos 

o beneficios tributarios desde el gobierno nacional para poder salir de la 

crisis de la generación de empleos, sabemos el esfuerzo que la  

administración municipal el doctor German Chamorro de la Rosa y su 

equipo de trabajo viene haciendo,  hoy recibo con preocupación porque 
no pensé  que  eran 100 obras que estaban suspendidas y paralizadas, la 

construcción una de las locomotoras que genera empleo en el municipio 

de Pasto de acuerdo a la información de Camacol de 27.000 empleos, hoy 

estamos bajando, así que ese apoyo y ese acompañamiento de la 

administración municipal del gobierno departamental y nacional es el 

mensaje de urgencia y ese es el mensaje que tenemos que tener hoy 
todos los concejales, solicitar y exigir al gobierno nacional la declaratoria 

de la emergencia económica, social y ambiental para el departamento en 

Nariño. 

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES ACOSTA manifiesta,  he 

hablado con varios empresarios de la ciudad de Pasto entre ellos varios 
gerentes de ferreterías grandes como es el caso de ingeniero Peter 

Wagner, el administrador John López, el uno gerente y propietario de la 

ferretería Argentina y el otro de casa Andina,  hoy en horas de la tarde 

con la doctora Eugenia Sarama,  la preocupación que tienen estos 

sectores es grande frente a qué necesidades se va a tomar por parte de 

la administración municipal frente a los comerciantes, a los empresarios, 
ellos han solicitado que en primer y segundo debate se invite a Fenalco,  

estos empresarios de la construcción, un delegado de la Cámara de 

Comercio, porque ellos han manifestado desde ya que si les dicen que les 

van a cobrar los impuestos en 2 meses atrasado, no se está logrando 

ninguna solución, el día de mañana van a radicar una petición en la cual 

se entregan todas las solicitudes y que ojalá estas solicitudes sean 
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convenidas acordadas entre la administración y los empresarios que están 

viviendo esta situación.  

El  día de ayer varios niños pertenecientes a la liga departamental de 

fútbol participaron en un campeonato en el eje Cafetero exactamente en 
Pereira Risaralda, cuando vienen en la vía del Tambo Cauca llegando a 

piedra sentado, fue retenida por un grupo armado lo preocupante es que 

él entrenador, lo mismo los muchachos dicen que no es delincuencia 

común porque los atracan con armamento de largo alcance con fusiles, 

se necesita la intervención inmediata de la administración municipal, del 

concejo, de la policía para que se ponga un tate quieto, sobre todo en el 
tema de seguridad, aquí lo han mencionado y hemos visto como en la 

ciudad de Pasto en los últimos días se han incrementado los llamados 

raponazos o el carterazo o el jalonazo sé que por parte de la policía en el 

sector de la avenida los estudiantes, Versalles, la universidad Mariana, 

Paraná se han incrementado estos sectores pero también es verdad que 

muchos sectores de la ciudad de Pasto la comunidad está empezando a 
formar comités de convivencia ciudadana para tratar de mitigar los 

atracos, varias de estas comunidades están diciendo vamos a salir a 

vigilar con los perros y  van a colocar en los próximos días algunas 

pancartas que dicen ladrón que cojamos, ladrón que linchamos, que 

quemamos o alguna de esas circunstancias,  no podemos permitir que 

hoy la gente empiece a hacer justicia por propia mano, ese es un grave 
error; la construcción ha sido y es uno de los motores grandes que mueve 

la economía ha repercutido en situaciones de desorden público tanto en 

la ciudad como en los alrededores. Solicita dar una voz de apoyo, de 

aliento a la liga de fútbol del departamento de Nariño que se siga 

apoyando a los jóvenes,  niños y los eventos de desorden público, atracos 

no se conviertan en el pan diario que está viviendo la ciudadanía en temas 

de seguridad, no se puede permitir, hay que informar de esta situación, 
se deben tomar medidas contundentes y hoy más que nunca cuando 

empiecen a pasar los vehículos de carga pesada por estos sectores que 

van a dar una vía y que no son muy transitados se pueden generar o 

continuar con estos robos a gran magnitud. Solicita que por parte de la 

oficina de prensa se dé un parte o un comunicado en el que se dé esa voz 

de apoyo a la liga de fútbol y al mismo tiempo de que se invite a las 
autoridades para que tengan mayor presencia y control en las vías. 

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESES manifiesta,  la 

situación que estamos viendo en Pasto en este momento es caótica, todo 

el daño económico está acumulado, nosotros los que estamos recorriendo 

el municipio por los diferentes sectores, nos damos cuenta que hay 
hambre, la necesidad de nosotros unificados, comparto la postura del 

concejal Franky debemos hacer la solicitud aportas de la venida del señor 

presidente de que se declare una urgencia manifiesta económica, social y 

ambiental, estamos iniciando la crisis, una crisis que viene con efectos 

acumulados, el coletazo aún no se lo ha vivido y el coletazo es fatal, aquí 

la gente abre sus negocios al final del día no vende nada porque no hay 
dinero circulante porque la economía del municipio está en crisis.  La 

economía de nuestra ciudad está en grave riesgo y más cuando empresas 

de nuestro sector ya están cerradas, de la construcción 1.500 empleos la 

gente cruzada de brazos sin contar los empleos indirectos, la gente de la 

salud con graves afectaciones asumiendo sobrecostos que la unidad de 

decapitación no cubre, estamos curándonos con grandes sacrificios 

económicos incluso por parte de las instituciones porque las instituciones 
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no son tenidas en cuenta, hace unos días que estábamos haciendo una 

reunión con padres de familia en Cujacal hablaban algunas manipuladoras 

de alimentos y ellas decían que tenían miedo que se repita la historia, 

cuando trabajaron seis meses y  les pagaron dos. Solicita a la secretaria 
del concejo  realizar una misiva la secretaría de educación haciéndole las 

siguientes recomendaciones: en primer lugar que haya economía 

circulante que se le compra a la gente de aquí, para reactivar nuestra 

economía, que se dé  trabajo a  manipuladoras de Pasto; como decía el 

doctor Acosta hablemos con el gremio de empresarios traigámoslos aquí 

y una sola voz unificada, aporto en este momento para que empecemos 
nosotros a consolidar una iniciativa donde se dirija la misiva del concejo 

municipal exigiendo al gobierno nacional la declaratoria de una 

emergencia económica, social y ambiental para el municipio de Pasto esto 

no da espera, el daño está acumulado y no hemos recibido todavía el 

coletazo de los efectos de la emergencia económica. 

 
Se concede  la palabra al concejal BERNO LOPEZ manifiesta, la 

preocupación es grande lo que pasa en el municipio en el departamento  

todo lo que tiene que ver con Cauca y Putumayo, es importante que 

nosotros desde la corporación hacer ese llamado a nuestro representantes  

a nuestros senadores, hoy sabemos que nombraron nuevos 

representantes, nuevos senadores, pero que los hemos visto callados, 
sería importante desde el concejo porque hay cosas que se salen de las 

manos, no le compete al concejo va mucho más allá  al gobierno nacional 

y los encargados de dar esa voz de protesta de lo que está pasando en el 

suroccidente Colombiano son nuestros representantes que los he visto 

callados y  algunos nuevos representantes, nuevos senadores  tienen que  

tener una postura clara frente a la situación que se vive en el 

departamento y del municipio de Pasto, ese sería el llamado que tenemos 
que hacer nosotros desde la corporación si queremos un beneficio para 

las comunidades, hoy el municipio de Pasto atraviesa una situación 

complicada, tema de inseguridad, de desempleo, de salud mental, la 

gente esta en incertidumbre, hoy se atraca en cualquier esquina, hoy los 

taxistas se pelean con los señores de Uber, hoy hacen justicia por mano 

propia en todas partes y realmente la situación que se vive aquí en la 
ciudad de Pasto es totalmente un caos, la invitación real es que esos 

liderazgos que realmente le hacen falta al municipio de Pasto, al 

departamento de Nariño se vean reflejados hoy en esta crisis, tenemos 

que exigirle a nuestros representantes, exigirle a nuestro gobernador, a 

nuestro alcalde y a nuestros senadores precisamente que esa voz de 

protesta se dé a conocer pero con unas cosas contundentes porque 
realmente entregamos un oficio para que lo estudie el gobierno, pero no 

tenemos una respuestas claras, hoy la gente del municipio de Pasto está 

aguantando hambre, hoy pasan necesidades no hay trabajo, hoy llegaron 

los útiles escolares y los padres de familia no pueden comprarle, tenemos 

que trabajar mancomunadamente, no nos podemos quedar solamente en 

el discurso si no que tenemos que llevar a la acción y estamos todos 
llamados precisamente a trabajar y aportar, mirar cada uno de nosotros 

qué está haciendo para ese cambio, qué está haciendo para realmente 

llegar a sectores vulnerables hoy del municipio, del departamento de 

Nariño, creería que también nosotros como concejo hagamos una 

invitación, un llamado a todos nuestros representantes a nuestro 

gobernador, a nuestro alcalde que hagan unas medidas y unas posturas 

claras de lo que realmente queremos para el municipio de Pasto. 
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Se concede la palabra al concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta,  el 

representante a la cámara Juan Daniel peñuela y la senadora Liliana 

Benavides se han pronunciado dentro del seno del congreso de la 
república y aquí los hemos visto actuar, no es cierto,  que usted diga que 

son nuevos y que no se los ve, no son voz callada, no comparto con usted 

porque lo hemos visto y hemos estado en reuniones con el compañero 

Álvaro José Gómezjurado y con el compañero Andrés Meneses  y hemos 

estado interviniendo en los actos y preocupados por la situación grave 

que está soportando este municipio y el departamento en general,  y bien 
que el alcalde haya convocado a sesiones extraordinarias y uno de los 

puntos importantes es lo de los alivios tributarios, que ya habíamos 

hablado con el alcalde, se hace necesario de unos incentivos tributarios 

que es diferente para que empresas inviertan aquí en este departamento,  

porque la situación para todos nosotros es difícil y el concejo no ha estado 

callado, aquí los 19 concejales hemos estado hablando y manifestando y 
ahora que viene el presidente de la república aquí a Pasto, está en  la 

obligación de darle solución a este problema grave que está soportando 

este departamento, la gente lo que usted decía doctor Andrés Meneses 

aquí hay hambre, aquí hay miseria y si es posible precisamente por esa 

miseria, por hambre, la gente no tiene que comer, y se ve obligada a 

atracar, a robar, a matar a hacer lo que quiera, es eso lo que nos conlleva, 
entonces lo que tenemos que pensar es de una solución pronta que ahora 

que venga el presidente de la república, nos dé soluciones, que no sea 

pañitos de agua tibia, que no vaya hacer que lo de la doble calzada 

simplemente es algo porque sucedió de repente, lo sucedido en el Cauca 

ojalá que el anuncio del presidente sea serio, que le den soluciones. 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, hace un 
mes lo  manifestábamos aquí en el concejo municipal que era urgente 

tomar algunas medidas del orden municipal,  pienso que doctor Carlos 

están un poquito demoradas, lo decía hoy en la red son 43 días del 

desastre y apenas están proponiéndose al concejo municipal, pienso que 

pudo haber sido más ágil, hoy lo han presentado y habrá que darle trámite 

de la manera más rápida que podamos, así como digo que hay una 
demora bastante fuerte en la presentación de este proyecto, así mismo lo 

dije hace un mes que al gobierno nacional tiene buenas iniciativas, pero 

que tiene una burocracia interna bastante pesada, bastante lenta, uno de 

los errores que se ha cometido en este momento la no declaratoria de la 

emergencia social económica, debió haberse hecho hace rato, segundo 

error es el nombramiento de un gerente para la crisis del sur pero es un 
funcionario  que le encargaron funciones, creo que el doctor Velasco es 

funcionario del despacho y a él le encargaron algunas funciones, una cosa 

es un gerente en propiedad y uno que le encarguen funciones, el gerente 

que es un profesional de la presidencia, tiene mil actividades en la cabeza 

y de pronto un pedacito de su tiempo lo deja para la que le encargan y 

eso es lo que está ocurriendo y lo habíamos advertido, hoy estaba 
mirando en Twitter  del señor del exgobernador Raúl Delgado diciendo 

hoy nos acabamos de reunir y estamos estableciendo la ruta, a los 43 dias  

establecen la ruta, se equivocaron al haber nombrado un funcionario con 

algunas encargaturas de alguna función para Nariño, cuando hubo el 

terremoto en la zona cafetera nombraron al doctor Villegas le entregaron 

una sede en Manizales y le entregaron en aquella oportunidad hace como 

20-30 años le dijeron aquí tiene 400.000 millones, arrancó y despegó la 
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zona cafetera pero acá un funcionario encargado que de vez en cuando 

se acuerda de Pasto y sin ningún peso asignado, el  día sábado leí, que  

dijeron, vamos a comprar  1.500 toneladas de  productos agropecuarios 

en Nariño, vamos a comprar 570 toneladas de papa, vamos a comprar 
alverja, coco, pero la ruta es la siguiente, tendrán los campesinos ir a las 

secretarías de agricultura a proponer el negocio, será presentado ante la 

entidad, nombraron un operador, luego va donde el operador y el 

operador le pide los requisitos y después de cumplir los requisitos en 6 

meses le hacen el giro,  es totalmente absurdo, no estoy enojado con el 

doctor Petro nada de eso, pero pienso que hay cosas que tienen que 
corregirse,  es necesario decirle al gobierno nacional ahora que viene a 

Pasto decirle, que necesitamos funcionarios encargados de nuestro 

problema de manera titular con oficina en Pasto que vengan aquí, además 

estos funcionarios qué papel cumplen porque parece que ni siquiera leen 

lo que nosotros proponemos, aquí se propuso la declaratoria de 

emergencia,  parece que ni siquiera la leyeron, ni  siquiera contestan, 
solicitamos muchas cosas ni siquiera leen lo que escribe el concejo, 

necesitamos funcionarios de peso aquí en Pasto que propongan ante el 

gobierno nacional, ¿Qué proponer ante el gobierno nacional? y ahí vienen 

las medidas que aquí se están diciendo a través de la declaratoria que se 

dicten los decretos ley por el cual se dicten algunas disposiciones 

tributarias que no haya necesidad de ir al congreso, si van al congreso 
con 160 proyectos que tienen hoy en mesa ¿cuándo le dan debate a un 

proyecto de alivios tributarios para Pasto? Que presentan un proyecto 

ante el presidente de la república que mediante la emergencia económica 

lo haga decreto para dictar alivios económicos, incentivos económicos que 

no tenga que modificar el presupuesto, sino que lo recoja a través de 

decreto ley, tercera iniciativa que hagan modificaciones financieras, no 

tenemos un interlocutor hoy en el gobierno nacional, no hay funcionarios. 
(Lectura de proposición) 

El 23 que viene el presidente le dé a usted presidente una audiencia 

personal y usted la entregue y dígale lo que aquí estamos pidiendo, 

tramitemos con los parlamentarios, algunos funcionarios de alto rango 

que tenemos se pueda lograr, usted presidente, una comisión del concejo 

hable con el presidente y le diga esto es lo que queremos. 
 

Interpelación  por el concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta, estoy de 

acuerdo,  cuando llega un presidente qué difícil, que es que hagan 

intervenir a los dirigentes porque a veces los de la avanzada de la 

presidencia de la república, no dejar entrar, muchas veces nos han 

frenado, la corporación deberíamos nombrar que nos represente nuestro 
presidente que lo hagan intervenir, porque según tengo entendido van a 

intervenir también los gremios que se están inscribiendo para la avenida 

del presidente que va hacer una intervención larga y también que 

intervenga del concejo, porque en la asamblea están pensando lo mismo 

en que algún diputado intervenga en favor de  los intereses del 

departamento.  
 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ saluda y manifiesta, 

hago referencia a un escrito de sus redes en donde recuerda que en 1999 

como lo decía el doctor Nicolás, en Armenia a los 10 días de la crisis del 

terremoto estuvo hecha la declaratoria de emergencia ¿tenemos que 

derrumbar la ciudad para que pueda haber una declaratoria? lo más grave 

es que a Pasto y a Nariño lo han dejado solo, aquí vino el presidente se 
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reunió mucha gente lo aplaudieron, discursos de promesas que a veces la 

gente parece que ni siquiera les pone atención, nos ofrecieron energía 

geotérmica, a veces parece que el presidente piensa que está gobernando 

Estados Unidos o Rusia o China porque no se da cuenta que en ninguna 
parte hoy el mundo podemos decir que se está aprovechando la energía 

geotérmica y nos vienen a prometer a Pasto, o sea, mañana vamos a 

estar conectando el celular en el volcán galeras y aplaude la gente, hace 

unos días dijo que había que quitarle  el poder a las grandes empresas ,y 

entonces ahora que la acción comunal sea el que tiene que manejar las 

conexiones de internet, son propuestas  que son traídas de los cabellos,  
dijeron que nos iban a dar la doble calzada Pasto Popayán, hasta ahora 

no ha pasado nada, aquí nos dijeron que iba a haber compra de cosechas,  

hicieron todo un procedimiento para la compra de cosechas, sabiendo que 

no va a ser posible porque nuestros campesinos tienen pequeñas tierras, 

generalmente ni siquiera tienen la propiedad de sus tierras,  cuando les 

empiezan a pedir papeles, documentos no los tienen;  si no nos van a dar 
por lo menos no nos quiten lo que tenemos y es que a uno le da malestar 

ver como al alcalde le toca ir a Bogotá a pelear por los recursos del PAE, 

un gobierno que basa su campaña diciendo que va a impulsar lo social, 

que primero es la gente más pobre y resulta que los recursos que se 

tienen que girar para los niños está embolatada, que un proyecto como 

el proyecto del centro de acopio de Catambuco que nos hubiera servido 
muchísimo teniéndolo terminado también está embolatado porque 

algunos funcionarios del gobierno nacional, no les interesa sacar ese 

proyecto adelante, ¿Cuál es el cambio? ¿Dónde está el cambio? 

repartiendo burocracia para impulsar unas reformas que no se han 

analizado desde las regiones porque una cosa es terminar un sistema de 

salud en ciudades como Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla donde hay 

muchos centros de salud dotados con diferentes equipos médicos donde 
hay clínicas de hospitales pero ¿qué va a pasar aquí? en ciudades como 

la nuestra en donde tenemos uno, dos, tres hospitales y no tenemos ni 

un solo centro de salud que realmente podamos decir tenemos una 

dotación adecuada para atender alrededor de 20, 25.000 pacientes,  

hablan de la liquidación de Eps como Emssanar, con todo el problema que 

nosotros tenemos de desempleo, empezamos a generar más desempleo 
¿ese es el cambio? más desempleo en ciudades que han tenido que 

trabajar con las uñas para poder sacar adelante empresas como 

Emssanar, me duele cuando vemos marchas de gente aplaudiendo en 

plena crisis, desafortunadamente esta administración ha trabajado como 

lo decía el doctor Carlos bastidas de crisis en crisis; hoy en nuestra ciudad  

la gente que hacía mercado tiene que destinar el doble de recursos para 
hacer lo mismo y seguimos marchando y aplaudiendo o sea no está 

pasando nada y no lo estamos sintiendo gracias a un trabajo eficiente de 

las administraciones;  quiero que en ese documento que manifestaban le 

digamos al presidente si no nos va a dar no nos quite y  ayúdenos con el 

tema del Pae, no puede ser que el alcalde mañana tenga que destinar 

recursos de inversión de otros sectores que también necesitan porque hay 
que cubrir un hueco en el tema del Pae, necesitamos que los proyectos 

que vienen caminando, no les pongan trabas, que los proyectos que se 

vienen desarrollando se ejecuten a la mayor brevedad; reconozco las 

calidades del doctor Velasco pero él conoce de Popayán hacia el centro 

del país, la situación que nosotros estamos viviendo y el impacto posterior 

que vamos a tener no lo conocen, ni lo están midiendo, espero que una 

vez tengamos habilitado ese paso nuevo en esa variante que se está 
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haciendo nos digan listo ahí quedaron y nos dejan a nosotros con una 

trocha que quedaremos peor de lo que estábamos antes. 

El gobierno municipal, podría haber hecho este proyecto antes, pero  la 

gente no iba a pagar impuestos, no tiene como pagar impuestos y por eso 
aquí el concejo va  apoyar ese proyecto que ha presentado el gobierno 

municipal y vamos a dar esos alivios pero entendiendo que esos alivios 

tienen una regulación legal; se logró la exoneración del 80% de la deuda 

de las plazas de mercado para las personas que estaban en mora y el 

30% para las personas que estaban al día, hoy gracias a la voluntad 

política, reconocer al trabajo del doctor Carlos bastidas se logró esa 
exoneración, lo mismo a la doctora a la doctora Carolina Díaz directora de 

plazas de mercado. 

Se refiere al concejal Nicolás manifiesta, sería bueno incluir dos temas 

importantes el tema del Pae y el tema del centro de acopio de Catambuco, 

que no los frenen que les den viabilidad y que los podamos seguir 

adelantando. 
 

Interpelación por el concejal ANDRES MENESES manifiesta, se incluya 

un tercero a tener en cuenta como Emssanar como empresa comunitaria, 

el presidente debe respetar los procesos comunitarios más allá de 

cualquier otro interés empresarial, hay que proteger lo nuestro. 

 
Se concede al concejal SERAFIN AVILA manifiesta, ayer vi como la 

operación de Montagas la empezaron a montar pasando una manguera 

de un lado a otro para transportar de un vehículo a otro el gas y cómo la 

creatividad nariñense de los empresarios y de la gente se hace notar en 

medio de las cosas.  Los problemas del Sur del país son problemas 

estructurales, un simple derrumbe bloquea más de 79 municipios y deja 

en crisis a miles de familias, es un problema que evidencia más problema 
de los que creemos, por eso me parece muy importante la ley del Sur, 

quisiera que todos nos convirtiéramos en promotores de la ley del Sur, la 

ley del sur va a beneficiar a todas las personas a todos los sectores, 

necesitamos entre todos hacer eco que se vuelva una realidad. 

 

Se concede la palabra al concejal HENRY CRIOLLO saluda y manifiesta, 
los compañeros que me anteceden en la palabra han expresado toda esa 

preocupación, no solo en este momento sino a lo largo de la historia 

venimos viviendo en la capital del departamento de Nariño y pueden 

existir cantidad de leyes pero cuando no hay  voluntad del gobierno, de 

los entes territoriales y locales, esas leyes solo se van a quedar en el 

papel, hemos mirado como cada vez que ocurre un desastre o una 
situación por fallas geológicas en el departamento del Cauca 

automáticamente quedamos bloqueados  en el departamento de Nariño, 

los 64 municipios y cada vez que se presenta una situación de estas 

vienen los ministerios, el gobierno nacional a manifestar que habrán 

ayudas, que habrá ese desarrollo y que le van a poner la mirada al sur, 

pero realidad solo ha quedado en unas promesas es el momento de 
unirnos todos, el 11 de febrero las comunidades indígenas preparábamos 

una minga, donde fue asesinado el representante del movimiento de 

autoridades indígenas de Colombia, ojalá que desde la gobernación de 

Nariño, el señor gobernador urgentemente haga un consejo de seguridad 

donde estén presentes las autoridades indígenas, delegaciones de los 

derechos humanos, personas que tienen que ver en los temas de 

investigación para que este hecho no se quede en la impunidad y 
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podamos aplicar las sanciones correspondientes a quienes son los 

responsables de este asesinato,   hago este llamado a que sigamos en 

unidad y que hoy que esa ley del Sur que se propone desde el concejo de 

Pasto sea una realidad, le hagamos el seguimiento para que Nariño, Pasto 
para estos 64 municipios no sigan en el olvido. 

 

Se concede la palabra al VALDEMAR VILLOTA saluda y manifiesta, este 

padecer lo tiene bien conocido el gobierno nacional, es necesario decretar 

una medida que saque a los nariñenses de esta situación como es la 

emergencia económica, social y ambiental, no reclamarle al señor 
presidente por parte de nosotros los 19 concejales sería que estamos 

traicionando a nuestros paisanos con el respeto debido porque es el 

presidente de todos los colombianos, tenemos que reclamar de manera 

contundente esta problemática que estamos atravesando; la 

administración está haciendo los esfuerzos que corresponden,  y en lo que 

respecta al programa de alimentación escolar, considero que tenemos que 
hacer una comisión o vamos todos donde el señor gobernador a decirle 

que reseña, indique ese programa de alimentación escolar en la 

participación de regalías. 

 

Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO manifiesta, realmente 

nuestro departamento Nariño, está sufriendo y ha sufrido espacios 
difíciles de la vida, lo ha dicho un amigo desde hace 200 años no  habido  

presidente, habido es corrupción; escuchaba al secretario de gobierno hoy 

alcalde encargado decir que estamos en un espacio muy complejo de 

inseguridad pero también hay una déficit de administración, no tenemos 

mandatario municipal, señor secretario  le pido desde aquí que por favor 

se hagan efectivas las pólizas de los diferentes contratos, ¿hay alcalde o 

no hay alcalde? le escuchaba al Señor Álvaro Figueroa que bueno que se 
contrate se busque un alcalde nocturno,  vuelvo a repetir que se busque 

un alcalde diurno. El señor presidente no ha podido gobernar porque 

realmente si no gobierna con la clase politiquera de turno difícilmente 

pueda aprobar los diferentes proyectos que se presentan, que ojalá esos 

espacios esos 200 años que nos han venido prometiendo una doble 

calzada se vuelva una realidad, Ojalá podamos manejar un cambio para 
nuestra niñez, para nuestra juventud para nuestros adultos mayores y 

para nuestros campesinos. 

Solicita a la secretaría de planeación municipal que de una certificación 

de cómo van los avances del plan de ordenamiento territorial. 

 

Replica por el concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, es la segunda vez 
concejal que usted defiende a su presidente y tiene todo el derecho, pero 

no lo defiendan diciendo que los anteriores gobiernos fueron corruptos y 

no hicieron nada, pero es que ahora el que está gobernando es él y hoy 

para Pasto y para Nariño no está haciendo nada. 

 

Interpelación por el concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta, en épocas 
pasadas había un alcalde nocturno que era un funcionario de la secretaría 

de gobierno que iba hacer las batidas, los controles en los bares, en las 

cantinas a ver por la seguridad de la ciudad, para usted no hay alcalde, 

para mí si hay un alcalde en este problema que tuvimos de la gasolina 

gracias al secretario de gobierno que se dedicó de tiempo completo al 

control de la gasolina,  se están viendo las obras en este municipio, las 
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obras se están viendo y se están haciendo, aquí si hay un alcalde que está 

trabajando en favor del desarrollo regional. 

 

Interpelación por el concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA manifiesta, 
no estoy de acuerdo, en ese discursito que se lo aprendió desde un 

comienzo del período de que no hay alcalde, una falsedad, una falacia, 

hay alcalde aquí en Pasto, en su corregimiento Catambuco se van a hacer 

varias obras, que está realizando el municipio en cabeza del señor alcalde.  

 

Se concede la palabra al concejal JESUS ZAMBRANO saluda y 
manifiesta, preocupado por la situación que se viene presentando en el 

departamento de Nariño como lo ha manifestado los demás concejales, 

en estos días hemos sido invitados por varios propietarios de almacenes 

sobre de la calle 17 y la calle 18 sobre la peatonalización del centro 

histórico de aquí del municipio de Pasto, ¿qué les preocupa a ellos? es que 

si se hace estas obras sean invadidas por el sector informal, hoy  miramos 
que la calle 17, no hay un control, contaminación visual, contaminación 

auditiva, no hay por dónde transitar, se habla aquí colegas de la 

inseguridad que se vive en Pasto, no desconocemos la labor y el ejercicio 

que viene haciendo la administración municipal, tratando de solucionar 

los inconvenientes que ha dejado este derrumbo y  la afectación que tiene 

el departamento de Nariño y municipio de Pasto, pedirle a la 
administración municipal que no descuide la ciudad, aquí se hicieron 

denuncias el año anterior, que extranjeros vendiendo espacios sobre la 

calle 17 a vendedores ambulantes de aquí del municipio de Pasto ¿Qué se 

ha hecho? ¿Qué resultados hay? continua lo mismo, la calle 17 invadida 

de extranjeros, funcionarios de espacio público haciéndole guardia al 

vendedor ambulante y no pasa nada.  Los medios radiales hacen 

denuncias sobre esa invasión, doctor Carlos le dejo esa inquietud para 
que hable con la dirección de espacio público. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ saluda y 

agradece la solidaridad del presidente y varios compañeros por el hecho 

ocurrido en su vivienda, quienes expresaron públicamente el rechazo a 

amenazas que suceden desde el mes de noviembre. 
Felicita la ley del Sur promovida por el concejal Serafín, manifiesta,  

vamos a salir a marchar, a proponer, seremos críticos con este gobierno 

votamos por este gobierno y lo vamos a defender en las calles, en las 

urnas; este gobierno tiene toda la responsabilidad con Nariño porque salió 

a votar masivamente pero también votaron cansados de gobiernos que 

los atacaron en el estallido social, cansados de gobiernos que no hicieron 
las inversiones que debieron hacer en el cuatrienio, ni gobernación, ni 

alcaldía,  le hice el reclamo  al gobernador de Nariño por frenar los 20.000 

millones del Pae, el  gobernador el año anterior pudo haber sacado ese 

proyecto pero por la pelea que tiene con el alcalde de Pasto, hoy nuestros 

niños están en crisis.  

Expresa, reconocer públicamente el trabajo realizado por el concejal 
Gustavo Núñez de alivios para el sector potrerillo, se merece un aplauso 

de la ciudadanía en ese proceso. 

 

Replica por el concejal GUSTAVO NUÑEZ agradece a los concejales  por 

el reconocimiento que se hace al trabajo, manifiesta, nosotros nos 

comprometimos con la gente y por eso lo hicimos, el tema de la 

calificación lo dijo aquí el secretario de educación ya está superado, se 
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hizo una apelación a esa calificación, lo que está en discusión es que los 

recursos de regalías, deben utilizarse para proyectos de impacto regional  

y no para proyectos como este que deberían ser cubiertos por la nación, 

buscar que la regalías sean la fuente de financiación del Pae es una 
medida extrema, y ese no debería ser la fuente de financiación de ese 

proyecto, esos recursos los necesitamos en el departamento y en el 

municipio para apalancar proyectos de gran envergadura, el gobierno 

pasado del doctor Pedro Vicente cogió los recursos del Fompep y dijo 

cobertura total en Pasto y no analizó que esos recursos eran finitos que 

no eran infinitos, hoy el municipio está desfinanciado, si el gobierno 
nacional le envía esas competencias a los municipios se las envíe con 

plata. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO 

manifiesta, reconocer el hecho de que el ministerio de transporte que es 

la única cartera conservadora haya asumido con total responsabilidad, lo 
que le asiste frente a la vía Pasto Popayán con conocimiento de causa, 

conocimiento técnico con la implementación de acciones y de políticas 

desde el mismo ministro y el señor viceministro el doctor Eduardo 

Enríquez Caicedo, reconocer que hoy  en Pasto tenemos combustible y no 

hay inconvenientes de orden público porque los empresarios asumieron 

la iniciativa de buscar una solución bien sea terrestre o marítima para 
mantener abastecido al departamento de Nariño y la zona sur del 

departamento de Cauca tanto del combustible para vehículos como del 

gas  licuado,  la administración municipal y los comerciantes de 

combustible en Pasto son los que garantizaron no solamente el suministro 

sino el orden necesario para evitar esas condiciones de orden público a 

las que pudimos haber llegado, por otro lado la actitud de la ciudadanía 

de Pasto  con total responsabilidad ciudadana asumió su compromiso para 
evitar el caos que se pudo haber generado aquí en la ciudad. 

Necesitamos un cambio, ha sido una serie de corrupción, ¿qué paso con 

Camilo Romero? Una de las administraciones más corruptas de la historia, 

¿Qué paso con Pedro Vicente Obando y sus manos limpias? Un solo 

ejemplo casi 2.000 millones de pesos en un plan parcial de Aranda, se 

ejecutó, se pagó se recibió a satisfacción, y hoy no hay plan parcial 
Aranda, el tema de las Brisas que esta administración vino a denunciar y 

a poner al orden en temas legales lotes o predios como estos, como van 

las cosas no vamos a tener buenos resultados. 

 

Replica por el concejal MANUEL PRADO CHIRAN manifiesta, un 

gobierno que apenas comienza, no le echemos la culpa a otros gobiernos 
porque este es el que está gobernando, a mí personalmente me ha tocado 

interponer tutelas a los gobiernos pasados para que suministren la droga 

a muchas personas de escasos recursos económicos, la corrupción de 

Colombia que a carcomido al pueblo colombiano comenzando por todos 

los partidos tradicionales izquierdistas. 

 
Replica por el concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, recordarle a 

Gómez Jurado que el partido conservador también fue parte del gobierno 

de Camilo Romero en ese momento no se quejaron, tuvieron la secretaría 

de educación, secretaría de infraestructura y se habla de corrupción, no 

se puede hablar solamente del “gobernador” debe demostrar la justicia si 

fue corrupto o no, no he visto ninguna sentencia contra el gobernador 

Camilo, hay diferencias y las ponemos sobre la mesa. 
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El concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta,  no estuve en esa 

época, pero el gobierno del cambio incluyó a Camilo Romero que tiene un 

proceso abierto, incluyó a Benedetti que tiene un proceso abierto incluyó 
al León que tiene un proceso abierto por narcotráfico y los tres son 

diplomáticos colombianos.  

 

Se concede la palabra al DR. CARLOS BASTIDAS manifiesta, en esta 

época de campaña electoral se van a generar una cantidad de estrategias 

pero en un país democrático y en una corporación democrática como es 
el concejo municipal de Pasto, para la administración municipal 

bienvenida a la crítica, bienvenidas las denuncias,  las afirmaciones 

siempre y cuando se han con fundamento con respeto, nosotros como 

administradores públicos, estamos susceptibles de cometer cualquier 

error como cualquier ser humano porque la administración pública y en 

este caso la administración municipal está conformada por seres 
humanos,  que bueno escuchar esa crítica constructiva o esa crítica que 

señale a quien ha cometido un error, lo que no estamos dispuestos 

nosotros como administración es soportar críticas sin fundamento porque 

el pueblo cobra cuando la crítica se hace por criticar por ofender,  al 

concejal Prado Chiran, le digo el  alcalde está en Bogotá gestionando, que 

se  priorice la pavimentación de Catambuco o Gualmatan, Jongovito es 
una obra que hoy estuvo el señor alcalde peleándola en el ministerio del 

transporte en la dirección de Invias,  muy seguramente digan no hay 

alcalde porque él está en este momento peleando una obra para su 

comunidad; en Catambuco se van a ejecutar 11 obras por un valor de 

2.374 millones, sumados a los recursos de Invias el municipio en el 

corregimiento de Catambuco supera una inversión de 4.000 millones de 

pesos,  y el alcalde no ha preguntado si esta obra beneficia a quienes 
votaron porque German Chamorro muy seguramente este tipo de obras 

beneficiaron a todo el  corregimiento de Catambuco, cuando dice es que 

Germán Chamorro no ha gobernado, encontramos 17 instituciones 

educativas cerradas porque había 17 obras declaradas prácticamente en 

obras que fracasaron y que se iban a convertir en elefantes blancos, hoy 

de las 17 instituciones educativas el pasado fin de semana se firmó la 
última del corregimiento del encano y en todos los corregimientos esas 

obras se terminaron gracias a la labor silenciosa de un alcalde. 

En potrerillo nos reunimos con toda la dirigencia de potrerillo, se 

invirtieron $7.000 millones de una obra que hoy la gente dice no 

creíamos, una obra que ha avanzado cerca del 50%, con ese avance del 

50% de esa obra toda la gente dice, muchas gracias y con la iniciativa del 
concejal Gustavo Núñez la rebaja de la obligación que tenían todas las 

personas de potrerillo. 

Donde se afecta el empleo, donde crezca la pobreza aumenta la 

inseguridad, nosotros enfrentamos el problema, y decimos aquí creció la 

inseguridad, cuando teníamos 70, 80 personas privadas de la libertad hoy 

tenemos 500, y ojalá tuviéramos cero personas privadas de la libertad 
porque hemos tenido la capacidad de prevenir el delito, ¿por qué no 

actuamos nosotros en el espacio público? Porque hay una orden 

presidencial dice la policía no se hizo para perseguir a los vendedores 

ambulantes. 

Invita a los concejales construir Pasto, nosotros como administración 

hemos propuesto al gobierno nacional que haga inversión en el municipio 

de Pasto, le hemos propuesto y estamos de acuerdo con que se declare 
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la emergencia económica y social porque muchas de las propuestas que 

hoy ustedes acaban de dar a conocer y en algunos casos volverlas a 

recalcar únicamente se pueden implementar en virtud de una emergencia 

económica y social. Expresa mañana hay una reunión en la gobernación 
del departamento 3 de la tarde, ojalá permitan el ingreso de todos ustedes 

para que esas ideas que hoy se han expuesto, se den a conocer en ese 

tipo de escenarios. El doctor Luis Fernando Velasco es buena persona, 

dirigente, pero Pasto y el departamento de Nariño hubiera necesitado de 

un gerente que realmente conozca la problemática, que proponga 

verdaderas soluciones. 
 

 

Replica por el concejal MANUEL PRADO CHIRAN manifiesta, aclararle 

al señor secretario que no soy concejal de Catambuco, soy concejal del 

municipio de Pasto, segundo, no hay alcalde, ¿cuándo atendió a la 

juventud en el estallido social? ¿Por qué privatizaron funciones del tránsito 
municipal? ¿Por qué se iba a crear una empresa Emgety? además las 

obras que están en algunos corregimientos están abandonadas. 

En Catambuco hizo perder 250 millones de pesos de estudios diseños del 

parque, ¿por qué? quizá porque no le ayude, se presentó una propuesta 

para que allá ampliación de vías rurales de nuestros municipios, no hizo 

caso, se presentó la propuesta para la creación del hospital veterinario 
animal, no le hizo caso, nos reunimos con el concejal Nicolás Toro y Erick 

Velasco, se presentó la propuesta de los camineros nunca tuvimos una 

respuesta. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO 

manifiesta, siempre se critica el partido conservador, es el germen de la 

corrupción pero todo el mundo se quiere tomar el tinto con el conservador 
y le digo una cosa a Crhistyam hay que decirle al doctor Luis Eladio Pérez 

al doctor Mario Viteri, a Guillermo García, Nicolás Toro que no inviten a 

tomarnos un tinto, porque con los conservadores todo el mundo quiere 

hacer acuerdos debajo de la mesa y públicamente salir a denigrar de los 

conservadores déjennos, a nosotros hacer nuestra política. 

 
Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, yo lo 

seguiré invitando no como conservador concejal como compañeros, 

amigos que somos, doctor Carlos Bastidas, soy uno de los voceros de la 

de la oposición aquí en el concejo municipal,  muchas veces hemos hecho 

análisis de la administración en presencia del señor alcalde, la última vez 

se retiró,  en ningún momento atacar al señor alcalde, hacemos 
sugerencias, doctor bastidas usted dice, estamos haciendo infinidad de 

obras, le  puedo demostrar que muchas de esas obras surgieron aquí en 

el concejo no por iniciativa del doctor Chamorro, surgieron por una 

iniciativa del concejo de proponerle que hagan un endeudamiento para 

ejecutar algunas obras; se establecieron 47.000 millones que se 

distribuyeron unos recursos para el plan de movilidad y otros recursos 
que se fueron para el sector rural y el sector urbano,  y trajeron un 

acuerdo con muchas obras que se van a ejecutar con ese crédito, muchas 

de ellas se están haciendo porque hubo una iniciativa del concejo fue 

aprobado el crédito y hoy se están ejecutando, hemos venido muchas 

veces diciéndole al señor alcalde, es que tiene ciertas equivocaciones y 

que a la gente no le gusta.; nos hemos dado cuenta, que el esquema de 
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la gobernabilidad no se mide en la aplicación en la ejecución de las obras, 

sino en la aceptación social. 

 

Se concede la palabra al SR. JOSE AUGUSTO ARAUJO cedula 
12.980.744 de Pasto, manifiesta, vengo en representación de una 

comunidad de madres usuarias, manipuladoras de alimento, ellas la están 

haciendo por una bonificación, las entidades  del año anterior hicieron una 

contratación mal hecha a personas que ni siquiera sabían que era el Pae,  

solicita al concejo realizar control cuando se haga las contrataciones,  

saber a quién van a escoger, que no se nos vaya a otros departamentos. 
 

Se concede la palabra al concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA 

manifiesta, desafortunadamente los buenos deseos que usted tiene y de 

pronto muchas personas, no se los puede llevar de esa manera, hay una 

ley de contratación donde tienen que presentarse oferentes y 

desafortunadamente pueden presentarse diferentes regiones. 
 

EL SR.  JOSE AUGUSTO ARAUJO manifiesta, queremos que en esas 

contrataciones se vea con que la alimentación sea bienvenida, las frutas 

o los elementos que les den vengan en buen estado. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, hay una comisión accidental, el concejal 
Bertulfo va a empezar a citar sobre ese tema. 

 

Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO CHIRAN manifiesta, 

con respecto al Pae, el día jueves estuve en secretaría de educación 

hablando con el secretario porque hay muchas quejas, tiene razón el 

señor ellas lo hacen por un sueldo muy bajo, al señor secretario le dije 

que nos certifique cuánto les van a pagar a las manipuladoras de 
alimentos, el operador tiene que darnos esa respuesta, creo que tendría 

que por lo menos pagarse el mínimo a estas personas. 

 

  

 

 
Siendo las 11:54 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Martes 

21 de Febrero de 2022 a las 9:00 a.m. 

 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA       AYDE ELIANA CORAL 

Presidente Concejo Municipal   Secretaria General (E ) 
 
 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 


